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Розширення інформаційної галузі потребує підвищення ефективності її передавання. Останнім часом 

набувають популярності методи локалізації помилок в двійкових даних та їх подальшого виправлення за 

допомогою векторних кодів.  При цьому коди векторного метода передбачають додавання одного контрольного 

біта до кожного двійкового слова і вимагають використання декількох векторних даних для його обчислення. 

Відомі публікації, де вказано що використання векторного методу дозволяє виявляти та виправляти помилки в 

двійкових даних[1] та [2]. До важливих критеріїв,  для вирішення проблем достовірного передавання інформації, 

відносять високу ефективність при найменшій кількості надлишкових даних, розробка методу, що задовільнить 
ці критерії, є актуальною задачею. 

Існують рішення, які дозволяють оптимізувати роботу з даними на програмному рівні[3], проте не 

вирішують проблему, яка виникає в результаті пошкодження інформації під час її передачі. Так, як сфера 

використання засобів передавання достовірної інформації стрімко розширюється, постає питання в підвищенні 

швидкості передачі даних. Важливим фактором якого є мінімальна надлишковість даних, саме тому дана тема є 

актуальною. 

Одним з найвідоміших прикладів самоконтролюючих кодів – є коди Хеммінга[4]. Побудова кодів Хеммінга 

базується на перевірці на парність числа одиничних символів: до послідовності додається такий елемент, щоб 

число одиничних символів у створеній послідовності було парним (1).  

 

𝑟1 = 𝑖1  ⊕ 𝑖2 ⊕ … ⊕ 𝑖𝑘 (1) 
 

Далі виконується складання по модулю 2 

 

𝑆 = 𝑖1  ⊕  𝑖2 ⊕ … ⊕ 𝑖𝑛 ⊕ 𝑟1  (2) 

 

Якщо в результаті (2), S = 0, то помилки немає, якщо S = 1, то одиночна помилка. 

На  противагу даному методу виступає код Ріда-Соломона, який дозволяє локалізувати та виправляти не 

лише одиничні помилки[5]. Коди Ріда-Соломона (n,k) визначені на r-бітових символах при всіх n і k, для який 

виконується умова (4)   

 

0 < 𝑘 < 𝑛 <  2𝑟 + 2  (4) 
 

де k- число інформаційних символів, n – число кодових символів в блоці. 

Для більшості (n,k)-кодів Ріда-Соломона(далі РС) правдивим є рівність (5) 

  

(𝑘, 𝑛 = (2𝑟 − 1, 2𝑟 − 1 − 2 ∗ 𝑡)  (5) 

 

де t – кількість помилкових символів, які може виправити код, а n-k = 2t – число контрольних символів.  

  Код РС має найбільшу мінімальну відстань можливу для лінійного коду  

d(min) = n-k+1. Той факт, що 2t послідовних степенів α - корні породжуючого многочлена g (x) або що спектр 

містить 2t послідовних нульових компонентів, є важливою властивістю коду, що дозволяє виправляти t помилок. 

Не зважаючи на те, що даний алгоритм є надзвичайно потужним інструментом, він може мати надлишковість в 

25% від вхідних даних[6]. 
Найбільш простими способами побудови кодів, локалізуючих і коригуючих помилки передачі або 

зберігання  двійкової інформації, базується на виявленні кратності конкретних бітів даних [7]. Блоковий 

ітеративний код дає можливість локалізувати і виправити одиночні помилки  в межах одного блоку. 
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